



山东男篮120:129不敌青岛

# 老兵谢幕战 九哥尽力了

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 靳宇豪 实习生 延瑜

7月31日,2019-2020赛季CBA季后赛正式开战,首轮12进8的比赛中有一场重头戏,山东男篮对阵青岛男篮,作为同省的两支球队,双方之间的渊源颇深,尤其是双方主帅,都曾执教过这两支队伍。此外,山东男篮和青岛男篮此前进行过多次比赛,但在季后赛相遇还是首次。因此,这场齐鲁德比在赛前就吸引了不少球迷的关注。

本场比赛,对决双方虽然是同省兄弟球队,但双方都抱着“场下是兄弟,场上是对手”的态度,这也让这场齐鲁德比打得相当胶着,经过将近两个半小时长时间的对攻,山东男篮最终120:129不敌青岛,本赛季三次与青岛交手都败下阵来。由于本赛季季后赛前两轮采用单场淘汰制,这意味着输掉比赛的山东男篮本赛季也画上了句号。值得一提的是,这也是山东男篮老将张庆鹏职业生涯告别赛。

本场比赛,山东男篮打出了不错的开局,首节一直处于领先优势,丝毫看不出此前经常出现的开局慢热的毛病,这样的开局一度让山东男篮球迷感到非常有希望。但让人遗憾的是,这样的希望仅仅维持了一节就被打破了。第二节开始,青岛男篮就犹如神助般开启了疯狂反击模式,用快速的攻防转换将山东队打得有些摸不着头脑,双方比分一度被拉大到14分之多。不过,落后的山东

队始终没有放弃希望,不断追赶。第四节还剩8分钟的时候,张庆鹏将比分扳至97平,双方又重新回到同一起跑线上。

在张庆鹏的带领下,山东男篮又重新看到了胜利的希望。对于这位39岁的老兵来说,他自然是希望自己的谢幕战能来得再晚一点。在球队持续落后的情况下,下半场张庆鹏开始“接管”山东队,第三节单节10投4中拿下13分4助攻2抢断,第四节更是疯狂,单节轰下了24分1抢断。这样亮眼的数据是同年龄段的外援都很难做到的。这样的张庆鹏让人仿佛又看到了当年的那个“张三疯”。

全场比赛,九哥轰下了37分4个篮板5助攻4抢断的惊人数据,成为全队最高分。要知道,张庆鹏生涯最高分是40分,与青岛一战,他差点就破了自己的纪录。只可惜,即便老兵用尽全力,打出了巨星级别的表现,却依然无力回天。

“今天是山东的两支球队比赛,无论谁胜谁负,都是山东篮球最后的胜利,是值得山东篮球高兴的一件事。我全力以赴但还是没能给球队带来关键的胜利,还是祝贺青岛队取胜,希望在今后的比赛打出水平,希望山东男篮明年能够走得更远,也感谢多年来球迷对我的支持和鼓励。”赛后,张庆鹏情真意切地说出了自己的心声,也表达了对球迷们的感谢。

虽然本赛季季后赛首轮山东男篮以失败告终,但张庆鹏是这场比赛的赢家,也祝福这位老兵,未来依旧勇往直前。



虽然西王男篮没获胜,但张庆鹏用几乎完美的表现完成了谢幕战。

新华社发

## 卡达尔3分钟染红离场,两队互交白卷 五外援尽遣也无奈,鲁能全场零射正

7月31日的一场中超焦点战,山东鲁能0:0战平江苏苏宁。强强对话,双方在战术上均十分谨慎,均将自己的王牌留在了下半场。但在相互抑制的情况下,各自的王牌都没能“炸”起来。卡达尔染红离场后,鲁能一度陷入少一人的被动局面,能将比分维持到最后,算是十分幸运。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

### 两队各有顾虑

本场比赛的首发阵容,鲁能与苏宁均留了一手。佩莱出现在鲁能的替补席中,苏宁也没有选择让特谢拉、埃德尔两名进攻核心上场。这就决定了上半场双方的较量更多的是在试探中寻找机会。整个上半场,鲁能仅射门2次,射正0次。江苏苏宁则射门5次,射正1次。而整场下来,鲁能也没有射正1次。

在上半场两队均无建树的情况下,下半场双方均做出大规模的人员轮换来提速。下半场双方拼抢激烈程度加剧,两队一共产生2黄1红。直到最后一刻,两队均没能将球送入对方球门。面对这样的比赛,鲁能主帅李霄鹏评价道:“两个队实力相当,都踢得不错,但是在相互抑制的情况

下,我觉得这场比赛激烈有余、精彩不足。”

这样的结果或许与本赛季的特殊赛制有关。在第一阶段成绩不计入第二阶段的情况下,越是强强对话,越可能没有“火星撞地球”的效果。反而弱队遇到强队时,弱队想在强队身上找到机会,强队同样想打出风采,比赛更为激烈好看。

### 五外援悉数登场

国际足联允许本赛季每队有5次换人机会后,山东鲁能在第二轮比赛中就用完了所有换人名额。除费莱尼、莫伊塞斯、莱昂纳多首发外,佩莱、卡达尔均替补亮相。其中,卡达尔完成了中超首秀,莱昂纳多完成了加盟鲁能后的首秀。

赛前,李霄鹏称莱昂纳多将出现在替补席上,最终他却首发登场。这个“烟幕弹”虽然有一定



鲁能外援卡达尔的中超首秀以红牌告终。新华社发

迷惑性,但在莱昂纳多出场的45分钟时间里,他并无亮眼表现。卡达尔登场三分钟便染红匆匆离场,十分遗憾。佩莱登场后,鲁能一度重现“双塔阵容”,但本身状态没有完全恢复外加苏宁防守队员的死死盯防,使得意大利炮在场上哑了火。

对于外援的状态,李霄鹏评价道:“大家也看到了,几乎所有外

援都不在状态,我觉得这些新回来的至少还要一个月找状态。今天也是为了让他们找找状态。”

### 卡达尔染红离场

作为吉尔的替代者,卡达尔被鲁能寄予无限厚望,但卡达尔的首秀,却只给球队、球迷带来了一脸蒙。卡达尔的首秀,李霄

鹏并没有把他安排在中后卫位置上,而是出现在后腰位置。李指导用心良苦,这个位置既能让卡达尔感受比赛节奏,寻找状态,还能够避免后防出现失误时卡达尔招来过多非议。

但卡达尔似乎没有领会主教练的意图。迎来中超首秀的他急于证明自己,积极的拼抢给他带来了祸端:比赛第70分钟,卡达尔上抢吴曦,在吴曦倒地触球后,身体强壮的卡达尔由于惯性没能及时刹住,鞋底踩中吴曦脚踝位置。这一幕被主裁判顾春含第一时间捕捉到,当即向他出示了一张红牌。卡达尔的首秀仅仅进行了3分钟,便无奈离场。幸运的是,此后山东鲁能并没有因场上少一人而陷入劣势。

“他不太幸运。”李霄鹏赛后这样评价。“来中国第一场,教练准备给他20分钟,结果他自己弄了张红牌下去。作为教练我也理解他,好久没比赛,那个球出脚踢到皮球后确实动作也慢了,对我来说可以原谅他,但他自己确实不够幸运。”李霄鹏表示,赛后自己并没有第一时间与卡达尔沟通,而是选择摸了摸他的脸。

报料电话:(0531)85193700 13869196706 欢迎扫描上方二维码下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料